

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кравченко Валентины Витальевны на тему: «Методы оценки угроз экономической безопасности регионов в сфере государственных закупок» представленной к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Одной из ключевых особенностей экономического развития является возрастание роли государства, которое определяет новые модели, механизмы и формы общественного сектора экономики. При этом, как справедливо отмечает соискатель, главной тенденцией, влияющей на экономическое развитие и инновационные процессы, продолжает оставаться конкуренция, которая выводит на первый план знания и информацию. Велика в этих процессах и роль регионов, где взаимодействуют участники рынка государственных закупок для обеспечения общественными благами населения и бизнес. Несмотря на усиление интереса исследователей к сфере государственных закупок, вопросам оценки угроз экономической безопасности на региональном уровне их функционирования не уделяется достаточно внимания. Необходимость восполнить этот пробел требует проведения новых исследований и методологического осмысления анализа и оценки угроз экономической безопасности регионов в сфере государственных закупок в России. В этой связи, диссертационное исследование В.В. Кравченко следует признать актуальным.

Ряд результатов и научно-практических рекомендаций автора, на наш взгляд, обладают научной новизной и практической значимостью.

Во-первых, автором выявлены, обобщены и изучены роль государственных закупок в системе экономической безопасности региона на основе анализа опыта функционирования российской системы и мониторинга, аудита и контроля закупочных процедур.

Во-вторых, соискателем доказана необходимость диагностики дестабилизирующих факторов системы государственных закупок на основе эконометрического моделирования и современных информационных технологий.

В-третьих, соискателем разработан методический подход к оценке возникновения угроз экономической безопасности регионов и авторский подход типологии регионов РФ по вероятности возникновения угроз экономической безопасности в сфере государственных закупок.

В-четвертых, автором дополнен механизм управления экономической безопасностью региона в сфере государственных закупок в рамках совершенствования функций органов исполнительной власти и контрольно-счетных органов субъектов РФ.

В тоже время, не смотря на общее положительное впечатление от представленной автором работы, в ней, судя по автореферату, есть отдельные недостатки.

Во-первых, из предлагаемого автором методического подхода, представленного на с. 16-17 автореферата и рисунках 5-6 не ясно, учитывается ли в авторском подходе удовлетворённость потребителей общественных благ, получаемых через региональную систему государственных закупок, и как данный показатель влияет на экономическую безопасность региона. Здесь же (с. 17 автореферата) на рисунке 6 соискатель классифицирует показатели государственных закупок и использует цветовую заливку, при этом не дает пояснений, чем обусловлен выбор цвета пары показателей.

Во-вторых, на с. 12 автореферата автор отмечает, что «...современные методы мониторинга государственных закупок, а именно социально-экономический, проблемно-ориентированный, открытый, непрерывный, аналитический, количественный, смешанный, а также стратегические виды мониторинга, позволяют определить зоны выявленных угроз, но не дают взаимосвязанной картины появления угроз экономической безопасности.» На

наш взгляд, степень обоснованности данного вывода неочевидна из текста автореферата и требует дополнительный пояснений.

Сделанные замечания, однако, не снижают качества выполненной соискателем диссертации.

В целом, как можно судить по автореферату, диссертация Кравченко Валентины Витальевны представляет собой законченное исследование на актуальную тему, содержащее научно обоснованные решения, внедрение которых внесет вклад в развитие системы государственных закупок России, что позволяет сделать вывод о соответствии диссертации требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. N 842. Считаю, что Кравченко Валентина Витальевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук (специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством), кандидат юридических наук, доцент, заведующий кафедрой экономической безопасности

Санкт-Петербургский государственный экономический университет



Контактные данные:

191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21

E-mail: dept.keb@unecon.ru

Тел.: (812) 500-43-02

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

DC-05-01/26

от 26.10.2022.